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A januar 4.-i vizsga feladatai.

Két egy méter hosszi botot véletlenszertien, (egymastél fiiggetleniil) egyenletes
eloszlassal eltortink. Az elsé eltort bot rovidebb és a masodik eltért bot hosszabb
darabjat osszeragasztjuk. Mi annak a valdszintisége, hogy az igy kapott 4j bot
hossza kisebb, mint 0.9 méter?

n
Legyenek &1, &2, ... fiiggetlen valdszintiségi valtozok, és definidljuk az S, = > &,
j=1

n=1,2,... részletosszegeket. Mikor lesz az S1, 55, ... sorozat martingal?

Legyen & és n két fiiggetlen standard normalis eloszlast valdszintiségi valtozo.
Szamolja ki az FE(§|€ + n) feltételes varhat6 értéket.

Egy nagyvéarosban népszavazast tartanak egy kérdésrol. A varos egy folyd két
oldalan fekszik, és a folyd két oldalan lakéknal méas mind a kérdés tamogatottsaga,
mind a szavazasi hajlanddésag. A folyé baloldalan 85000 szavazopolgar lakik, az
ottlakok % valoszinliséggel tamogatjak a javaslatot, és % valoszintiséggel mennek
el szavazni. A foly6 jobbpartjan 50400 szavazdpolgar lakik, az ottlakok % valé-
szinliséggel tamgatjak a javaslatot, és % valésziniiséggel mennek el szavazni. Az
egyes lakosok véleménye és szavazasi hajlandésaga fiiggetlen egymastél. Mi annak
a (kozelitd) valoszintisége, hogy a leadott igen szavazatok szama nagyobb, mint a

leadott nem szavazatok kétszerese plusz 10807

Hogy szol a centréalis hatareloszlastétel legaltalanosabb tanult alakja? FEnnek az
eredménynek milyen érdekes specidlis eseteit ismeri?

Hogy sz6l a Kolmogorov-féle nulla—egy torvény?

Hogy szl a Borel-Cantelli lemma? (Ez az eredmény arrdl szdl, hogy bizonyos
A1, Ag, ... események koziil mikor kévetkezik be véges sok és mikor kovetkezik be
végtelen sok esemény.)



